
A Heidelbergi Egyetem keleti szakosként 

Tanulmányaink alatt az egyik legjobb lehetőségünk, hogy opcionálisan, számos 

külföldi részképzésből válogathatunk. Keleti nyelvek és kultúrák alapképzési szakos 

elsőéves hallgatóként abban a szerencsében lehettem részes, hogy másodévre két 

külföldi mobilitásra is felvettek, aminek eredményeképpen a tavaszi félévet 

Németországban, a Heidelbergi Egyetemen tölthettem.  

A név akár ismerősen is hangozhat, azok számára, akik hallgattak bevezetés a 

filozófiába előadásokat, vagy olvasták Mark Twain európai útjáról szóló irodalmi 

önéletrajzát, amellyel az Egyesült Államokban is híressé vált ez a kis német város. 

Heidelberget ugyanis Németország egyik legszebb városaként tartják számon, és nem 

mellesleg az ország egyik legerősebb bölcsészettudományi karát is itt találjuk.  

Az egyetem hangsúlyozza a nemzetköziséget, és a nemzetközi kapcsolatok ápolását; a 

nemzetközi hallgatók aránya közel egyötöde az egyetem összlétszámának. Ez azt 

jelenti, hogy az ügyintézők, az oktatók és a hallgatói hálózatok, valamint az 

önkormányzat fel vannak készülve a nagy mennyiségű nemzetközi diákra, ami esetleg 

több programot, vagy felkészültebb ügyintézést jelenthet. Az egyetem emellett 

igencsak nagy figyelmet fordít az oktatói mobilitásra is, aminek keretében pedig 

minden évben találhatunk olyan kurzust, amit más egyetemről érkezett oktató tart. 

A bölcsészettudományi kar egyik erős profilja a Kelet-Ázsia kutatás. Én ezen belül két 

tanszék óráin vettem részt: sinológia-, és kelet-ázsiai művészettörténet tematikájú 

tantárgyakat hallgattam. A sok nemzetközi diák miatt a kurzuskínálat rendkívül gazdag 

angol nyelven is. Ráadásul Erasmus diákként rendkívül szabadok vagyunk 

kurzusválasztás terén, és a követelmények személyre szabásával is megengedőek az 

oktatók. 

Csak ízelítőként, olyan tárgyakat végezhettem el, amiknek a témáival otthon több mint 

valószínű, hogy sosem találkoztam volna. Egy Hollandiából érkezett oktató például egy 

szemináriumot tartott a szellemi- és anyagi kulturális örökség kezeléséről Japánban és 

más kelet-ázsiai országokban. Egy másik előadás a japán képzőművészet történetével 

foglalkozott, egy, a UCLA-ről érkezett oktató előadásában. De ezenkívül 

foglalkozhattam a kínai nyelvű tanulmányaim előre mozdításával, valamint a modern 

kínai irodalom kutatásával is. Az egyetem által kínált nyelvi kurzusokon olyan 



egzotikus nyelveket is tanulhatunk, mint a kantoni nyelv, vagy az urdu, de német 

nyelvet is valamennyi szinten tanulhatunk. 

Az Erasmus+ program egyik legnagyobb erőssége az anyagi támogatás, ami az utazásra 

és megélhetésre vonatkozik. Engem szerencsére felvettek egy kollégiumba, ami a 

Heidelbergi szállások között a legolcsóbb lakhatási forma, de így is a havi keret kb. 

felét tette ki. Az utazás Magyarországról szerencsére viszonylag olcsón megoldható, 

valamint, ha fenntartható közlekedési formával megyünk ki kiegészítő támogatást is 

kaphatunk. 

Természetesen, néhány nehézség felüti magát a jelentkezés és adminisztráció során. 

Németországban, főleg eleinte különösen összezavarhat minket az ügyintézés és 

bürokrácia, akár városi vagy egyetemi szinten. Bár erről küldenek részletes listát, így 

is meggyűlhet vele a bajunk, ugyanis sokszor végeláthatatlannak tűnnek az 

adminisztráció hegyei. Valamint sok dolgot nem lehet, csak személyesen intézni, és 

sokszor kell pecsétekért, aláírásokért és jóváhagyásokért szaladgálni. 

A másik fejfájást okozó probléma az itthoni és a fogadó egyetem félévei közötti csúszás. 

Az én esetemben míg itthon már februárban elkezdődött a tavaszi félév, 

Németországban csak áprilisban kezdődik, de szeptemberig tart. Következtetésképpen, 

előfordulhat az, hogy itthon már szeretnék rögzíteni a kint teljesített jegyeket, de 

Heidelbergben még csak a szorgalmi időszak kellős közepénél járunk. Valamint, ha 

otthon felvett tárgyakat is akarunk teljesíteni, azaz csúszás nélkül akarunk kimenni 

külföldre, akkor az azt jelenti, hogy bizonyos ideig két képzést kell párhuzamosan 

végezni, ami kifejezetten megterhelő tud lenni. 

Összességében azt tudom mondani, hogy nekem rendkívül inspiráló volt az órák 

formátuma és maga a heidelbergi egyetem. Bár az adminisztráció rengeteg energiát 

vesz el, a végén mégis jó érzés ezeket letudva zárni a félévet. Egy Erasmus+ rövidtávú 

mobilitás rendkívül megterhelő tud lenni, de aki ezt vállalni tudja, rendkívül sokat 

tanulhat belőle, nemcsak hard skillek terén, hanem interperszonális és személyes 

szinten is. 


